
 

 

 
Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 
 
 Θέμα: «Προβλήματα Προσωπικού Πολεμικής Αεροπορίας με ειδικότητα Μετεωρολόγου» 
 

 Κύριε Υπουργέ, 

 Η ΕΜΥ η οποία υπάγεται στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας 

στελεχώνεται με έμπειρα στελέχη της ΠΑ. 

 Η ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχει το προσωπικό της στον τομέα των προγνώσεων για την 

διασφάλιση της αεροναυτιλίας ακολουθεί τα διεθνή στάνταρ και βρίσκεται σε υψηλό επίπεδο. 

Το Μάιο του 2010, η ΕΜΥ πήρε πιστοποίηση ISO 9001:2008, για τη μετεωρολογική υποστήριξη που 

παρέχει στον τομέα της αεροναυτιλίας, απαίτηση του ICAO για τους θεσμοθετημένους φορείς 

υποστήριξης της αεροναυτιλίας και για αυτό, έχει οριστεί από την Εθνική Εποπτική Αρχή για την 

Αεροναυτιλία ο μοναδικός πάροχος μετεωρολογικής υποστήριξης στη χώρα μας. 

Επίσης, η ΕΜΥ συμμετέχει ή έχει συνεργασία με Διεθνείς και Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς, ενώ 

συμμετέχει στις επιτροπές του NATO και του ICAO. Σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, είναι μέλος του ECMWF, 

διαθέτοντας τις πλέον επικαιροποιημένες προγνώσεις από τον Παγκόσμιας Κλίμακας Μοντέλο του 

EUMETSAT, της ECOMET, του EUMETNET και του ICWED. 

Όπως αντιλαμβάνεστε, για να φέρει εις πέρας όλα αυτά το συγκεκριμένο προσωπικό μη φειδόμενο 

τόπου και χρόνου δίνει τον καλύτερο του εαυτό. 

 Με τον ν.3833/2010, έχουν καθορισθεί συγκεκριμένα κριτήρια, μέσω των οποίων, οι αρμόδιοι 

φορείς των επιτελείων των ΕΔ καλύπτουν τις επιχειρησιακές ανάγκες των ΕΔ. Παράλληλα, μερικές 

φορές ενισχυτικά, οφείλουν να λαμβάνουν υπόψη τα κοινωνικά κριτήρια τα οποία στηρίζουν το 

προσωπικό που εντάσσεται σε αυτά και κατά συνέπεια την ελληνική οικογένεια. 

Παρατηρήθηκε όμως, ότι για την έκδοση αποσπάσεων, δεν λαμβάνονται υπόψη τα κοινωνικά και 

οικογενειακά κριτήρια, όπως η ύπαρξη ΑΜΕΑ, Πολυτεκνία, Τριτεκνία ή η ύπαρξη ανήλικου τέκνου, 

υπηρέτηση του ενός συζύγου στον έναν Κλάδο των ΕΔ και της συζύγου σε άλλον, με αποτέλεσμα να 

δημιουργούνται αυτά τα προβλήματα. 

 Δεδομένου ότι, οι ανάγκες για μετεωρολογική υποστήριξη είναι μεγάλες και εκτός από τον 

Ηπειρωτικό χώρο, υπάρχουν πολλά αεροδρόμια στη νησιωτική Ελλάδα τα οποία πρέπει να στελεχωθούν 

με εξειδικευμένο προσωπικό. 
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 Δεδομένου ότι, η πολιτεία δεν έχει μεριμνήσει για την πλήρη στελέχωση των αεροδρομίων 

αναγκάζεται το ΓΕΑ να μετακινεί προσωπικό από τον ηπειρωτικό χώρο προς κάλυψη των αναγκών με 

την μορφή απόσπασης για ένα μήνα. 

 Δεδομένου ότι, η Προστασία οικογένειας, γάμου, μητρότητας, παιδικής ηλικίας, καθώς και τα 

δικαιώματα ατόμων με αναπηρίες προστατεύονται ρητά και μνημονεύονται στο άρθρο 21 του 

Συντάγματος. 

 

 Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

1. Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την υλοποίηση της συνταγματικής απαίτησης για μη διατάραξη 

της οικογενειακής γαλήνης και της μητρότητας όταν το άτομο που αποσπάται έχει ανήλικα τέκνα, 

καθώς και την διασφάλιση ότι το προσωπικό που αποδεδειγμένα έχει υπό την ευθύνη του άτομο με 

αναπηρία, δεν θα θέσει σε κίνδυνο την σωματική ακεραιότητα αυτού λόγω της αναγκαστικής 

απόσπασης  που του εκδίδεται; 

2. Προτίθεστε να ενισχύσετε τον Κλάδο των μετεωρολόγων με προσωπικό είτε μέσω της πρόσληψης 

ΕΠΟΠ είτε με την αύξηση του ποσοστού εισαγωγής στις στρατιωτικές σχολές; 

 
      Οι ερωτώντες Βουλευτές  
           
 Αρβανιτίδης Γεώργιος     Κεγκέρογλου Βασίλειος 




